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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE 

CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS, REALIZADA AOS VINTE E UM DIAS DE JUNHO DE 2022. 

Aos vinte e um dias de junho de dois mil e vinte e dois, às 14 horas, reuniram-se por meio de 
webconferência, para realizar a 7ª Reunião Ordinária do Conselho Departamental do CCHN, os 
seguintes conselheiros: Agnaldo Silva Martins, Ana Christina Wigneron Gimenes, Brigida 
Mariani Pimenta, Cristiana Losekann, Edinete Maria Rosa (presidente), Grace Alves da Paixão 
(vice-presidente), Idalina Tereza de Almeida Leite Perin, José Renato Salatiel, Junia Claudia 
Santana de Mattos Zaidan, Marcelo Martins Vieira, Mário Cláudio Simões, Ueber Jose de 
Oliveira, Valéria da Silva Quaresma, Viviana Borges Corte. Justificaram ausência os conselheiros: 
Marcia Roxana Cruces Cuevas e Rosana Suemi Tokumaru. Participou também, na condição de 
convidada, Claudia Paulino de Lanis Patrício, coordenadora do projeto de extensão “Espanhol 
para a Terceira Idade”. Ausentes à sessão os conselheiros: Kathleen Yasmin Oliveira Santana, 
Loyane Anorato da Silva Lô e Marcelo Vicente Martelete da Silva. Havendo quórum, a 
presidente deu início à sessão. 1. COMUNICAÇÕES: 1.01 Sábado de Esportes e Lazer na Ufes, 
Arraiá Junino. A professora Claudia Paulino de Lanis Patrício informou que no próximo sábado, 
dia 25 de junho de 2022, o “Sábado de Esportes e Lazer na Ufes” será temático: um “Arraiá 
Junino”, com barraquinhas de comidas típicas, quadrilha, oficina de forró, e brincadeiras, e será 
realizado nas quadras cobertas do CEFD. Durante o mês de junho, a Proex abriu edital para 
credenciamento de grupos de extensão, pesquisa, coletivos organizados e representações 
estudantis para comercializar alimentos e brincadeiras, no Arraiá Junino, para arrecadar 
recursos para financiamento de suas próprias atividades. A professora Claudia Paulino de Lanis 
Patrício, informou que os projetos de extensão “Espanhol para a terceira idade”, coordenado 
por ela, e “Educação linguística com crianças”, coordenado pela professora Claudia Jotto 
Kawachi Furlan, participaram do Edital e foram selecionados para montar barraquinha de 
brincadeiras, como pescaria, boca do palhaço, e jogo de argolas. A professora solicitou aos 
conselheiros a doação de brindes para a barraquinha, por exemplo: bolinha de sabão, massinha 
de modelar, pião, ioiô, pega vareta, dentre outros. Os brindes podem ser entregues na SID até a 
sexta-feira, dia 24 de junho de 2022. 1.02 Ações de Mobilização da Adufes. A presidente da 
Adufes, Junia Claudia Santana de Mattos Zaidan, informou que várias ações têm sido 
implementadas pelo comando de mobilização para a construção da greve do serviço público. 
Agora o comando está fazendo rodada de plenárias nos locais do trabalho, para fazer a escuta 
da categoria e debater sobre o desmonte do serviço público que se intensifica e que tem foco 
na educação. Na pauta, estão os cortes orçamentários e seus impactos, o financiamento 
público de pesquisa e extensão, a política de acesso e permanência estudantil. Ao final, a 
presidente da Adufes convidou a categoria para a Plenária de Mobilização, no dia 22 de junho, 
às 10h, no Anfiteatro do CCHN. 2. EXPEDIENTE: inclusão, exclusão ou inversão de pauta: 
Exclusão: 3.06 Documento avulso nº 23068.067894/2022-52. 3. PAUTA: 3.01 Aprovação de ata 
das 5ª e 6ª Reuniões Ordinárias de 2022 e das 1ª, 2ª, 3ª e 4ª Reuniões Extraordinárias de 2022. 
As atas foram lidas e aprovadas por unanimidade. 3.02 Processo Digital nº 
23068.060858/2022-68. Afastamento para pós-doutorado, pelo período de 12 (doze) meses a 
partir de 12/09/2022. Interessada: Carmelita Minelio da Silva Amorim. Relator: Idalina Tereza 
de Almeida Leite Perin. Parecer: “Trata o presente da solicitação de afastamento para Estágio 
Pós Doutoral da Profa. Dra. Carmelita Minelio da Silva Amorim, lotada no Departamento de 
Línguas e Letras, para desenvolver o projeto intitulado "Clique Aqui: Arte e Mediação 
Tecnológica na Alfabetização de Adultos”, Processo Digital nº 23068.060858/2022-68, com 
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início em 12/09/2022 pelo período de 12 meses. O projeto será desenvolvido no Programa de 
Pós-graduação em Artes (PPGA) da Universidade Federal do Espírito Santo sob a orientação do 
professor David Ruiz Torres. A solicitante apresentou todos os documentos necessários de 
acordo com a Resolução nº 31/2012. O pedido foi analisado pela Profa. Lucyenne Matos Da 
Costa Vieira Machado, membro da Comissão Interna de Recursos Humanos, que foi de parecer 
favorável à solicitação. Consta do processo também o Extrato de Ata da Oitava Reunião 
Ordinária Virtual do DLL, no qual a solicitação da professora foi aprovada à unanimidade. Assim, 
tendo em vista a aprovação da solicitação pelos seus pares, sou, s.m.j., de parecer favorável ao 
pedido de afastamento para estágio pós-doutoral da solicitante.”. Posto em discussão e 
votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 3.03 Documento Avulso nº 
23068.058319/2022-69. Remoção do Departamento de Arquivologia - DEPARQ/CCJE para o 
Departamento de História – DHIS/CCHN. Interessada: Juliana Sabino Simonato. Vaga: Sergio 
Alberto Feldman. Relator: José Renato Salatiel. Parecer: “Trata o presente parecer da 
solicitação da profª Drª Juliana Sabino Simonato de remoção do Departamento de Arquivologia 
- DEPARQ/CCJE/UFES para o Departamento de História – DHIS/CCHN/UFES. O pedido justifica-
se pela abertura de vaga na área de História do Brasil, no Departamento de História, na qual a 
docente possui pesquisas, com ênfase em História do Espírito Santo. A docente possui 
Mestrado em História Social das Relações Políticas, pela Universidade Federal do Espírito Santo 
(UFES), e Doutorado em História Social da Cultura pela Universidade Federal de Minas Gerais 
(UFMG). A docente também atua no curso de Licenciatura à Distância de História (SEAD/UFES) 
e desenvolve atividades em projetos de extensão na área em questão. Consta do processo o 
parecer positivo à solicitação da Coordenação de Área de História do Brasil e o Extrato de Ata 
da Quinta Reunião Extraordinária do Departamento de História, realizada em 03 de junho de 
2022, com decisão unânime e favorável ao pedido de remoção, bem como à desistência de 
realizar concurso público para o provimento da vaga. Nota-se, contudo, a ausência da 
manifestação de anuência do Departamento de Arquivologia, unidade de origem da servidora. 
Somos, portanto e s.m.j., de parecer favorável à solicitação, condicionado à apresentação de 
anuência da chefia do Departamento de Arquivologia.”. Posto em discussão, a secretária 
informou que, após o parecer do relator, o processo foi remetido ao Departamento de 
Arquivologia, que incluiu extrato de ata da Câmara Departamental com a aprovação da 
remoção. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 3.04 Processo digital nº 
23068.029046/2020-83. Relatório anual e prorrogação do projeto de extensão “Ação Saberes 
Indígenas”. Interessada: Celeste Ciccarone. Relator: Agnaldo Silva Martins. Parecer: “Trata o 
presente processo da solicitação de prorrogação para o projeto de extensão intitulado "Saberes 
Indigenas na Escola”, que conta com recursos provenientes da Secretaria de Modalidades 
Especializadas de Educacao – SEMESP/MEC. A coordenadora solicita a prorrogação por mais 14 
meses de duração, de 01/06/2022 até 31/07/2023. Considerando que 1) foi apresentado 
relatório técnico que atesta as atividades realizadas e a previsão de atividades a realizar, 2) que 
foram recebidos recursos financeiros para as atividades previstas na prorrogação, 3) que a 
prorrogação é justificada pela realização de atividades presenciais fundamentais para a 
conclusão do projeto, as quais foram inviabilizadas no período de pandemia, 4) que a 
proposição foi analisada e aprovada à unanimidade pelo departamento de origem da proposta, 
sou de parecer favorável à sua aprovação.”. Posto em discussão e votação, o parecer foi 
aprovado por unanimidade. 3.05 Processo digital nº 23068.051913/2022-29. Alteração do 
Regimento Interno do PROF-FILO. Interessado: Programa de Pós-Graduação em Filosofia em 
Rede. Relatora: Cristiana Losekann. Parecer: “Tendo em vista o atendimento das 
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recomendações enviadas anteriormente, sou de parecer favorável à aprovação do novo 
regimento.” Posto em discussão e votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 3.06 
Documento avulso nº 23068.067894/2022-52. Alteração do Regimento Interno do PPGPSI. 
Interessado: Programa de Pós-Graduação em Psicologia Institucional. Relatora: Cristiana 
Losekann. Retirado de pauta. 3.07 Edital para escolha do nome do prédio do Módulo III da 
Pós-graduação do CCHN. A direção apresentou proposta de edital para escolha do nome do 
prédio do Módulo III da Pós-graduação do CCHN. Posta em discussão e votação, a proposta foi 
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a presidente agradeceu a participação 
de todos e declarou encerrada a sessão, e eu Lara Negreiros Gobira, secretária do CCHN, lavrei 
a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos conselheiros. 
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